

北京西单电梯夹死男童 惨剧频发引市民关注

我市商场电梯安全调查

□晨报记者 张小娜 实习生 牛明慧

核心提示

29日上午,北京西单新一代商场发生了电梯夹死9岁男童的事故,这起事故给正在欢度佳节的人们敲响了警钟。1月31日(正月初九),记者走访了我市多家商场,了解各大商场的电梯安防现状。

电梯作为国家明文规定的特种设备之一,便捷高效的运输方式是其显而易见的优点,然而,一旦电梯存在安全隐患,所引发的

伤亡事故也是不容忽视的。记者在调查中了解到,市民乘坐电梯的安全意识有待提高,商场超市的安防工作也很重要。

市民:安全意识很重要

针对北京西单新一代商场发生的电梯事故,记者对市民进行了采访,他们表示,通过这个事情,感到乘坐电梯具有安全意识很重要,尤其是对于孩子和老人来说。

市民刘女士表示,乘坐电梯是常见的事情,但在这个事故发生之前,自己从来没有留意电梯旁边贴的安全须知,没有想到不按要求乘坐电梯会发生这样惨痛的事,看来以后还是需要增强安全意识。

市民牛先生说,自己家里有一个8岁的孩子,搭乘自动扶梯时,自己一般都会拉着孩

子,但有时候孩子看到别的小孩在电梯上跑上跑下,他也会跟着跑,他看到就会制止孩子,如果超市贴有图片形式的乘梯提示,他就会照着提示给孩子讲解,教他应该怎样安全乘坐电梯。牛先生认为,儿童好奇心强,电梯旁边的墙壁一旦更换有趣的广告宣传画,他们很容易左顾右盼,跑上跑下,所以家长一定要陪同孩子一起上下电梯,同时希望超市也可以多一些指导安全乘梯的公益性广告,这样教育孩子时就更加形象生动,孩子们也易于接受。

调查:商超电梯均有安全提醒

1月31日,记者来到淇滨区裕隆超市福田店、正阳·爱家国际家居广场、苏宁电器、燕莎购物广场,新春时代广场,裕隆购物中心等多家大型商场,不难发现,这些商场都配备了电梯来方便顾客购物,并在电梯周边醒目处,摆放或张贴有安全须知,或图片或文字,简易可行。如果有老年人、未跟随家长的儿童或乘坐电梯时打闹嬉戏者,都会有专门的安保(或称内保)人员前来制止。

当天上午,裕隆超市福田店内的人群熙熙攘攘,统一着装的安保人员热情地帮助推着购物车的乘客下电梯,帮助老人、孕妇和儿童,客流量极大但井然有序。安保人员确保顾客能够放心购物,以图片的形式出现几条温

馨提示,提醒顾客注意乘坐电梯的安全。

正阳·爱家国际家居广场当天电梯的客流量压力虽远不及大超市,但是依然不曾放松每一部电梯的维护工作。通过观察可以看到,电梯内侧的两边都有预防夹入乘客裤边的橡胶带,黑色,约2厘米宽。电梯与地面接口处的缓冲地带配有黄色的塑料刷,防止乘客因惯性被绊倒。

燕莎购物广场的乘梯须知非常完备,蓝底白字的6条提示引人注目,安全小贴士“小心碰头、手”防止顾客在电梯的三角区被夹伤,另针对带有孩子的乘客专门设计了黄底黑字的“家长注意”,积极履行超市的安全告知义务,确保顾客乘坐电梯的人身安全。



△北京西单新一代商场男童乘坐自动扶梯事故示意图。

◁男童的头部卡在扶梯与上层电梯地板的夹角处。

商场:定期维护电梯提醒市民规范乘坐

记者采访了裕隆超市福田店的安防负责人郭鹏飞,郭鹏飞告诉记者,裕隆超市福田店电梯有三道安全防线,第一道防线是安防员,超市共有三十多名安防员,只要有老年人和孕妇上下电梯,安防员必须搀扶他们,确保他们的安全;第二道防线是电梯上安装的毛刷,可以防止裙子或脚被夹到电梯运行的皮带里;第三,每月专门对电梯进行安全保养,判断电梯是否存在安全隐患。

与此同时,郭鹏飞表示,超市对于电梯安全做了很多工作,但还远远不够,还需要市民积极配合,才能共同避免安全事故的发生。

郭鹏飞建议,儿童乘坐自动扶梯时,要由成年人陪同,并由成年人拉住儿童,严禁在扶梯上蹦跳、打闹,头和手不能伸出扶梯,防止在自动扶梯运行过程中被旁边的障碍物碰伤。并且要特别注意,不能推着婴儿车直接上自动扶梯,一定要收好婴儿车,抱住婴儿才可上自动扶梯。另外,在乘坐扶梯时,应面朝扶梯的运行方向靠右侧站立,手握住扶梯右侧的扶手;脚站在梯级踏板四周黄线以内,防止裤脚卷入运动的缝隙中。

新春时代广场总经理办公室副主任刘新建告诉记者,新春时代广场共有19部电梯,包括直梯、观光梯、货梯、扶梯、人行道梯等。

去年以来,我国发生了多起电梯安全事故,我市安监部门比较重视商场的电梯安全问题,而且由于新春时代广场的电梯数量较多,所以新春时代广场非常重视电梯的安全问题。首先是跟电梯公司签订合同,电梯公司定期对电梯进行检修和维护。其次是在电梯附近张贴相关提示,这些提示有很多种,包括不要超重,不要乱摁电梯键,手、头不要伸出扶梯之外等。儿童一定不要顺着上行的电梯往下走,或乘下行的电梯往上走,这是非常不安全的行为。

7天假新区产生生活垃圾1260吨 清理量陡增 忙坏环卫工

晨报讯(见习记者 李旭阳)放鞭炮、逛街……是每年春节市民的主要活动,市民在欢度春节的同时,也增加了环卫工人的工作量。1月31日,记者从新区环境管理处了解到,春节7天假,新区共产生1260吨生活垃圾,主要是炮仗皮、礼品包装和食品包装等。

淇滨区环境卫生管理处处长付峰告诉记者,新区的生活垃圾量从腊月23就开始增加,这种情况会持续到元宵节。“春节期间,我们的480名扫帚工、320名保洁员和65名公厕保洁员坚守在工作岗位上。”付峰说。

据新区环境管理处统计,在正常情况下,新区每天产生150吨生活垃圾,春节放假期间,生活垃圾产生量每天高达180吨,7天产生了1260吨生活垃圾。

在海河路西段开店的刘合金先生近日反映,他家门口的垃圾堆了近半年无人清理,现

在越积越多,很多人便将此当成了垃圾场。一些环卫工人因省事,也将垃圾堆到此地。

记者在采访付峰副处长时提及该问题,他说,目前海河路上在建桥,建桥期间,该路段路段被封闭,同时由于施工产生了很多建筑垃圾,久而久之,一些人便将各种垃圾堆积于此。付峰副处长还告诉记者,由于现在桥梁还没有进行验收,他们暂不接管该路段的环卫工作。

对于环卫工人违规在该路段倾倒垃圾一事,付峰说,“我们一直要求环卫工人将垃圾倾倒在指定垃圾投放点,一旦发现违规乱倒的工人会给予相应处罚。”

随后,记者联系了负责桥梁修建工作的淇滨区住建局,工作人员贾成强告诉记者,如果不出现天气问题,预计该桥梁2月底可以完工,届时会清理该路段上的所有垃圾。

兔子急了 咬人 家长怒了 告你

晨报讯(记者 李鹏)如今饲养宠物的市民越来越多,这给人们带来很多乐趣,一旦宠物影响了他人生活,就不是闹着玩儿。1月26日,新区张女士养的宠物兔子咬伤了李女士的孩子,两家为此还闹上了法庭。

1月26日上午,李女士的女儿丽丽去邻居张女士家玩,她看到张女士养得小白兔很可爱,忍不住上前摸了兔子一把。然而正在进食的兔子受到惊吓,竟然咬了丽丽的手,疼得她哇哇大哭。

丽丽回到家后,李女士看到女儿被兔子咬伤了手,既心疼又生气,便到楼上找张女士讨说法。张女士愿赔偿50元,李女士认为最少得赔500元,双方矛盾进一步升级。随后,李女士将对方告上法庭,原本和睦的邻居成了冤家。

在最初的调解中,双方均不让步。最终,在淇滨区人民法院办案法官的耐心说服下,张女士赔偿丽丽100元医药费,两家重归于好。

针对此事,家住福汇佳苑的刘老先生表达了自己的看法,“喂养宠物多了乐趣也添了责任,养宠物一定不要影响到他人的生活,不然,不但给自己带来麻烦,也给他人带了不便。” (线索提供:李敏)

乘客丢钱包 售票员上交 认领说错钱数 多方核实拿回

晨报讯(记者 夏国锋)“这次多亏你们了,不然我这三千多元现金和银行卡肯定找不回来了……”1月31日,淇县的郭先生边道谢边从刚拿回的钱包里抽出几百元钱要感谢市长途汽车客运站的工作人员,但当场就被对方谢绝了。

1月30日晚,郭先生来到市长途汽车客运站买票回淇县,匆忙中他把钱包落在车站的售票窗口。

由于当时天色已晚无人再购票,过了一会儿,售票员周素芬发现了这个钱包,并立即将它交到车站领导办公室。而此时的郭先生已经在车上(车尚未出站)坐了十多分钟,他突然发现自己的钱包不见了,连忙下车到售票处寻找。经过一番打听,他才知道售票员捡到一个钱包,并将其上交。

“钱包内有3590元现金和3张银行卡,里面没有身份证等证件,可郭先生来领钱包时却说钱包内有2900多元现金和身份证,与事实出入太大。”车站的工作人员说。

考虑到钱包内现金数额较大,为防止冒领或错领,加之当时已经很晚了,车站的工作人员就让郭先生先回家去,“等到第二天,他过来证明了自己的身份及钱包确实为他所有,我们再归还。”

1月31日,郭先生带着自己的身份证、驾驶证来到市长途汽车客运站,说出钱包内详细钱物,与事实基本相符。为确保万无一失,郭先生在车站保卫科工作人员陪同下,用钱包内的银行卡在取款机上输入密码取钱,进一步证明了钱包确实是丢失的。

外出打工躲法官 春节执结赔偿案

晨报讯(记者 秦颖)考虑到许多在外打工的人都会回家过年,近日,淇滨区人民法院大河法庭利用春节团圆的特点,成功执结了一起交通事故赔偿案件,使双方达成了执行和解协议,保障了当事人权利。

原来,市民杨某与李某、杨某因交通事故责任产生了纠纷,法院依法立案执行。执行程序启动后,被执行人李某一直在外打工躲避法院强制执行。

春节前,执行法官分析李某可能会回家过年,便来到大河洞淇峪村寻找李某。在李家,法官并未见到李某,便给李某的父母耐心

讲述逃避法律责任的后果。最终,李某的父亲李某某同意和解,表示愿意代替李某给付杨某赔偿款。

随后,执行法官带着李某某赶到淇滨区鹤煤职工医院,找到正在住院的杨某,使双方当场达成了执行和解协议,李某的父亲李某某向杨某付清了赔偿款。

据了解,淇滨法院开展“信访、执行案件集中处理月”活动以来,大河法庭排查未结案件,制定执行措施,开展摸排工作,努力利用被执行人返乡过年的机会做好执行工作。

(线索提供:淇滨法)

